
Aufgabe 7.18

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

Geben Sie die Gleichung der Gerade durch die Punkte

(

1
−1

)

und

(

6
1

)

in Parameter- und in
parameterfreier Form an!

Lösung:

Richtungsvektor der Gerade: ~r=

(

6
1

)

−

(

1
−1

)

=

(

5
2

)

Parameterform der Geradengleichung: ~x=

(

1
−1

)

+λ
(

5
2

)

x= 1+ 5λ | ·2
y=−1+ 2λ | ·5

2x= 2+10λ |+
5y=−5+10λ |−

parameterfreie Geradengleichung:

2x+5y=7 ⇐⇒ y=
2
5

x−
7
5

(Probe durch Einsetzen der beiden Punkte)
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